

# ЗВЕЗДА

Орган Кузнецкого райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 23-й | Воскресенье, 11 сентября 1955 г. | Цена 10 коп.  
№ 73(1920)

## Больше хлеба любимой Родине

НАПРЯЖЕННОЙ трудовой жизни нью живут в эти страдные дни хлеборобы колхоза «Боец». От заря и до зари на полях гудят комбайны, рокочут тракторы. По проселочным дорогам от агрегатов к токам идут машины. Поступающее зерно быстро подрабатывается, сушится и вывозится на заготовительный пункт. В зачехла Родины уже отправлены сотни пудов сибирского хлеба: пшеницы, ржи, ячменя. Большую помощь колхозникам оказывают механизаторы тракторной бригады. Хорошо.

На днях здесь произошло значительное событие: за успехи, достигнутые на уборке урожая и хлебозаготовках, колхоз удостоен переходящего Красного знамени райкома КПСС и райисполкома. Принимая знамя, хлеборобы решили в ближайшие дни полностью завершить косовицу зерновых, рассчитываясь с государством и сдать сверх плана свыше двух тысяч пудов хлеба.

Большую победу одержали члены сельхозартели «Тельбесстрой». 29 августа они вывезли на элеватор последнюю партию зерна в счет государственных поставок. Непрерывно идет зерно в закрома Родины из колхозов имени Чапаева, Сары-Чумышского сельсовета, имени Сталина и «Память Ильича».

Успехи передовых колхозов бесспорны. Но в районе есть немало и таких, которые медленно убирают урожай, недопустимо отстают с выполнением плана хлебопоставок. Приведем примеры. На токах колхоза «Сталинский путь» скопилось более 300 центнеров зерна. Но вывозка его на элеватор, который расположен на территории колхоза, не организована. Правление артели во главе с т. Молчановым допускает расхлябанность в выполнении плана хлебозаготовок, забывает об общественных и государственных интересах.

Антигосударственную практику при уборке урожая и на хлебозаготовках допускают тт. Филонов, Ельчанинов, Бельников. Руководимые ими колхозы «Красный луч», «Красный партизан» и имени Чапаева, до настоящего времени не приступили к сдаче хлеба государству. Только безответственным отношением к выполнению

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении ежегодного праздника «Дня строителя»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:  
Установить праздник «День строителя».

«День строителя» праздновать ежегодно во второе воскресенье августа месяца.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.  
6 сентября 1955 г.

## Равняйтесь на передовиков уборки и хлебосдачи



Колхозники сельхозартели «Тельбесстрой», Кузнецкого сельсовета, вырастили хороший урожай. 29 августа колхоз первым в районе рассчитался с государством по хлебопоставкам.

Стремясь достойно встретить 38 годовщину Великого Октября и XX съезд КПСС, хлеборобы приняли обязательство: сдать Родине в порядке госзакупа 150 центнеров зерна.

На снимке: первая автомашина с хлебом отправляется с колхозного тока на пункт «Заготзерно».

Фото З. Руденко.

## Они идут впереди

Среди комбайнеров МТС ширится социалистическое соревнование за быстрейшее завершение косовицы хлебов. Первенство пока удерживает коллектив камбайнового агрегата, руководимый Николаем Осиповым. На счету механизаторов 260 гектаров сконченного и 2460 центнеров намолоченного хлеба.

Однако в первой пятницу сентября у Н. Осипова появился опасный соперник — комбайнер Ва-

силий Мишура. В колхозах имени Буденного и «17 партсъезд» его агрегат убрал уже 252 гектара и намолотил с этой площади 2400 центнеров зерна. Ежедневная выработка на комбайн «Сталинец-6» составляет в эти дни 9—11 гектаров, а в отдельные — 13 гектаров.

Высокопроизводительно используют технику, дорожат временем на уборке хлеба комбайнеры тт. Насонов, Викторов и Цымбаленко.

## Идет уборка кукурузы

Богатый урожай кукурузы вырастили на своих полях члены сельхозартели имени Молотова, Сары-Чумышского сельсовета. Плотной зеленой стеной стоит она, достигая почти трехметровой высоты. Початки еще полностью не созрели, но хорошо налились. На каждом стебле их насчитывается по 2—3.

Недавно хлеборобы приступили к уборке и силованию кукурузы.

## Недопустимая раскачка

Вот уже 45 дней колхоз «Сталинский путь» ведет уборку урожая. Наличие имеющейся техники, транспорта и рабочей силы позволяло еще в августе закончить жатву и обмолот, досрочно рассчитаться с государством. Но эти возможности не были реализованы. Колхоз оказался в глубоком прорыве с выполнением плана хлебозаготовок, около 40 процентов посевов еще стоит на корню.

Произошло это по многим причинам. Уборка хлебов проходит здесь не организованно, без должного напряжения. Среди членов правления царят благодущие и самоуспокоенность. За работой комбайна никто не следит, поэтому он очень часто простаивает, допускает большие потери зерна. Не организована как следует работа лобогреек. В разгар стадии многие колхозники отсиживаются дома и не принимают участия в общественном труде.

Очень плохо налажена сушка и подработка зерна. Сейчас на токах скопилось более 300 центнеров хлеба, однако на элеватор не отгружается. Зерносушка «ВИСХОМ», зерноочистительная машина «ОСМ-3» и несколько клейтонов не используются и

## Навстречу XX съезду КПСС

### По полторы-две нормы

Коллектив депо железнодорожного цеха Мундыбашской аглообогатительной фабрики к XX съезду партии решил прийти с высокими показателями: улучшить организацию работы, значительно повысить производительность труда на одного рабочего. Взятые обязательства успешно выполняются. Многие ежедневно дают по полторы—две нормы.

Среди передовиков — большинство комсомольцев. Слесари М. Санников, Н. Кувалдин, В. Пищаков, кузнец Ф. Шестаков задания прошедшего месяца выполнили от 146 до 169 процентов. По две нормы дали слесари комсомольцы Стижкин и Андрюков.

В. Семенов,  
профорг цеха.

### Новая техника

Живейший интерес вызвал со стороны многих горняков рудника Темир-Тау бурильный агрегат «БА-100», изготовленный в цехах предприятия по заказу Горного управления КМК и Западно-Сибирского филиала Академии Наук СССР. Преимущество этого агрегата перед имеющимися на руднике бурильными молотками состоит в том, что его применение в производстве позволяет поднять производительность труда бурщиков в полтора—два раза.

Это доказано на практике. На руднике создан специальный участок глубокого бурения. Начальник участка О. В. Ворошилов рассказал нам:

— Коллектив бурщиков, который применяет «БА-100» на разведочных и добывающих работах, наглядно убедился в больших преимуществах нового механизма. Июльский и августовский планы перевыполнены. Правда, мы встречаем некоторые трудности, но они вполне устранимы в дальнейшей работе.

Положительно отзывается обурильном агрегате Николай Иванович Малышенко — бригадир бурщиков глубокого бурения. Неплохо осваивают «БА-100» передовые горячие — добывчики тт. Куприев и Ивченко. В. Жутякин.

— Коммунист Рылов, счетовод колхоза, вместо того, чтобы помочь правлению организовать работу, ходит в поселок Чуй-Ивановку молотить подсолнечник и этим разлагает трудовую дисциплину в колхозе.

Не чувствует никакой ответственности за судьбу урожая и секретарь парторганизации т. Пирогов. Он упрашивает членов правления, коммунистов, кое-кому разъясняет значение свое временного проведения жатвы, а вот наказать, привлечь к партийной ответственности конкретных виновников срыва хлебозаготовок, у него нехватает смелости.

6 сентября бюро РК КПСС, обсуждая ход уборочных работ в колхозе «Сталинский путь», потребовало от тт. Молчанова и Пирогова устранить имеющиеся недостатки. Прошло пять дней, а изменений к лучшему пока не видно.

Чтобы преодолеть допущенное отставание, надо повысить авангардную роль коммунистов, коренным образом улучшить руководство хлебоуборочными работами, поднять активность колхозников, использовать все ресурсы колхоза для спасения урожая.

Ф. Александров.

## Комсомольская жизнь

**Уборка урожая—  
наше комсомольское дело**

Комсомольца Владимира Левинского, скромного и тихого паренька, хорошо знают и уважают колхозники сельхозартели «Искра» и механизаторы тракторной бригады т. Сабенина. Там он руководит комсомольско-молодежным комбайновым агрегатом. Новичек в этом деле, Владимир вместе со своими помощниками скосил в обслуживаемом колхозе на 7 сентября 204 гектара и намолотил с убранный площади без малого 10 тысяч пудов зерна.

Трудолюбивый народ в агрегате В. Левинского! Штурвальный Виктор Монстраник недавно в комсомоле и недавно в этой должности. Но свои обязанности знает не хуже бывшего механизатора. Большую практику имеет за плечами тракторист Анатолий Бурмистров. Его имя часто упоминается в газетах, заносится на Доски почета.

Вот за это их и уважают колхозники.

А разве плохо работает комсомольско-молодежный агрегат, которым руководит комбайнер Николай Осипов? С начала жатвы он убрал в колхозах «Тельбесстрой» и «10 лет Горной Шории» 260 гектаров зерновых.

Вторую пятидневку дружный и слаженный коллектив прочно удерживает переходящее Красное знамя райкома партии и райисполкома.—Будем стараться еще лучше. Знамя удержим,—заявляют механизаторы.

И это понятно. В осенние дни, полные всяких капризов природы, молодежь не может равнодушно смотреть на неубранные еще хлебные и кукурузные поля, работать спустя рукава, смотреть как осмыкается хлеб, гибнет труд сотен колхозников и механизаторов.

Правильно поступают те комсомольцы, которые идут непосредственно на передний край борьбы за хлеб, туда, где трудно и сложно. Скажем про комсомольца Степанова. Работая в колхозе «Заря коммунизма», он изъявил желание сесть на лабораторию и обяжался каждый день выполнять полторы нормы. Степанов не бросил свое слово на ветер: обязательство выполняет.

По 800—850 снопов связывают за день девушки из колхоза «Путь к коммунизму», Кандалакшского сельсовета: Екатерина Носова, Мария Христолюбова и другие.

Н. Мезенцев,  
секретарь РК ВЛКСМ.

**Приказ  
Министра Обороны Союза ССР**

6 сентября 1955 г. № 150 г. Москва  
Об увольнении из Вооруженных Сил ССР военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призывае на действительную военную службу.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности призываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в п. 1 настоящего призыва, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1936 года рождения, не имеющих право на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр Обороны Союза ССР  
Маршал Советского Союза Г. Жуков.

**Из последней  
почты****На пункте „Заготзерно“**

Оживленно в эти дни на пункте «Заготзерно». С утра и до вечера здесь кипит напряженная работа. Каждый работник стремится к тому, чтобы без задержки пропускать машины с зерном, прибывшие из колхозов.

Алексей Рубцов занят на приемке хлеба. Свои обязанности он знает и выполняет хорошо. Приворно работает лаборантка Степаница Кись.

Отдельные колхозы иногда доставляют на пункт зерно с повышенной влажностью, поэтому им приходится сушить хлеб на зерносушилке «Кузбасс». Заведует зерносушилкой один из лучших членов нашего коллектива Григорий Петрович Кобзов.

Сазыкин,  
зам. директора пункта  
«Заготзерно»

**Акты о потравах  
лежат под сукном**

В колхозе «Новая жизнь» имеется место случаи потрав посевов. Однако с владельцами скота мер не принято. Повинен в этом Тайлепский сельсовет. Правление артели составило несколько актов, но они лежат под сукном у председателя Совета Казанина, который не выполняет Указ Президиума Верховного Совета ССР «Об ответственности за потравы посевов в колхозах и совхозах».

Л. Тайбичаков,  
председатель ревкомиссии.

**Ни ответа, ни привета**

В декабре 1954 года в Доме культуры с. Кузедеево проходила районная выставка произведений живописи, прикладного и других видов искусства. Я тоже направила на выставку свой экспонат. Прошло девять месяцев, но отзыва не получила. Не возвращен и экспонат.

Н. Ксенофонтова.

**В ГЛУБОКОМ РАЗДУМЬЕ**

В прошлом году в колхозе «Сибиряк» из-за отсутствия овощехранилищ испортилось большое количество картофеля. Но этот печальный урок ничему не научил правление артели. Оно и нынче не принимает никаких мер к ремонту овощехранилищ.

Наш фотокорреспондент заснял председателя колхоза т. Фоминих в тот момент, когда он в глубокой задумчивости стоял около развалившегося овощехранилища, размышляя: следует или нет приводить его в порядок.

Впереди—большая и трудная работа. Но она будет успешно выполнена, если каждый молодой комбайнер, тракторист, машинист лебедок, супильщик и возчик, каждый подводит итоги своего труда, стремится сделать сегодня больше, чем вчера, а завтра—больше, чем сегодня.

Н. Мезенцев,  
секретарь РК ВЛКСМ.

**Международный обзор****Важное условие укрепления  
международного сотрудничества**

Общепризнано, что одним из важных условий дальнейшего ослабления международной напряженности является развитие экономических связей между государствами вне зависимости от их общественного устройства.

Женевское Совещание Глав правительства четырех держав поручило министрам иностранных дел этих стран изучить меры, которые могли бы привести к постепенному устранению барьеров, препятствующих свободному общению и мирной торговле между народами.

Советский Союз всегда был и является сторонником самого широкого развития экономических связей между государствами на основе равенства и взаимной выгоды. Эта позиция Советского Союза находит свое практическое выражение в постоянном расширении наших торговых связей не только со странами народной демократии, но и с капиталистическими государствами. В прошлом году, например, объем торговли Советского Союза с капиталистическими странами возрос более чем на одну треть по сравнению с предыдущим годом. В этом году СССР заключил различные экономические соглашения с Индией, Швецией, Аргентиной и рядом других стран. Все чаще появляются сообщения об участии Советского Союза в международных торговых выставках и ярмарках. В этом году наша страна представлена на 17 международных выставках и ярмарках — в Буэнос-Айресе, Варшаве, Вене, Дели, Женеве, Лейпциге, Загребе, Кантоне, Караби, Пловдиве, Познани, Стокгольме, Шанхае и других зарубежных городах. Советские павильоны на этих выставках пользуются

неизменным успехом, привлекая десятки тысяч посетителей.

Политика Советского Союза благотворно сказывается на развитии международной торговли. Экономическая комиссия Организации Объединенных Наций для Европы отметила недавно, что за 3—5 месяцев нынешнего года общий товарооборот между странами Востока и Запада увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 22 процента и продолжает расти.

Тем не менее развитие международных экономических связей еще наталкивается на сопротивление кругов, не заинтересованных в укреплении делового сотрудничества между восточными и западными государствами. Это не может не вызывать тревоги среди трезво настроенных людей в Западной Европе. В ряде стран за последнее время усиливается движение за устранение искусственных препятствий международной торговли. Такие требования особенно громко раздаются в Западной Германии. Наставая на нормализацию отношений со странами Восточной Европы, в первую очередь с Советским Союзом, представители западногерманской общественности напоминают, что, например, в 1932 году СССР занимал в экспорте Германии второе место. Нормализация отношений с Советским Союзом, подчеркивает западногерманской газета «Франкфуртер Рундшайд», откроет перед Западной Германией большие возможности развития ее экономики.

Жизнь властно требует отмены искусственных ограничений и препятствий развитию международной торговли.

**Рост забастовочного движения  
в капиталистических странах**

В одном из крупнейших портов Англии—городе Глазго вот уже неделю бастуют 3400 dockers. Их поддерживают многие рабочие Англии, требующие улучшения условий труда и повышения заработной платы. Английская печать сообщает о возможности усиления стачечной борьбы в связи с тем, что не менее 6 млн. рабочих важнейших отраслей промышленности Англии выдвинули требования о повышении зарплаты. К этому требованию присоединились 600 тысяч сельскохозяйственных рабочих.

Англия не является в этом отношении исключением. Во Франции забастовочное движение охватило рабочих металлургической, металлообрабатывающей, текстильной, строительной и некоторых других отраслей. Рабочие повсеместно требуют облегчения тяжелых условий труда, повышения зарплаты, отпускных пособий.

Сообщения о забастовках поступают также из США, Западной Германии, Японии и многих других капиталистических стран. Мощная волна забастовок прошла по странам Латинской Америки. Вслед за массовыми забастовками в Чили 6 сентября вспыхнула всеобщая забастовка 150 тыс. трудящихся Уругвая—самая крупная забастовка в этой стране с 1947 года.

Причины роста забастовочного движения рабочих в капиталистических странах следуют искать в первую очередь в ухуд-

шении экономического положения трудящихся. Многие английские и французские газеты пишут о росте цен и снижении реальной заработной платы трудящихся, о крайне обременительных налогах, дорожевизне и т. д. Согласно официальным данным, опубликованным на днях в Лондоне, в результате роста дорожевизны за последние 8 лет расходы населения Англии на основные продукты питания значительно возросли: на хлеб и крупу—на 50 проц., на мясо—на 82 проц., на растительное масло и жиры—на 148 проц. В связи с прогрессирующими обесценением бумажных денег и другими экономическими трудностями английское правительство намечает ряд мероприятий—введение новых налогов, ограничение кредита и т. д., которые общественность рассматривает как попытку выйти из экономических затруднений за счет трудящихся. Ряд газет указывает на возможности иного выхода из положения и требует сокращения разбухших военных расходов. Так, газета «Файнэншл Таймс» признает, что «самые явные примеры напрасной траты государственных средств относятся к программе обороны».

В Англии, Франции и других странах все большее число людей связывает перспективы улучшения материального положения трудящихся с дальнейшим ослаблением международной напряженности и сокращением вооружений.

И. Лапицкий.

**Поездка советской  
профсоюзной делегации в Англию**

По приглашению Дербиширского отделения национального профсоюза горняков Англии 7 сентября с. г. из Москвы в Дербишир (Англия) вылетела совет-

ская профсоюзная делегация во главе с членом президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности тов. В. Д. Шурыгиным.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

Тираж 2340, заказ № 555